

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

РІК II.

Ч. 45.

СЕРЕДА, 21. ЛИПНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JULY 21st, 1920.

No. 45.

VOL. II.

Новинки.

Совітська Росія відкинула мирові пропозиції.

ЛОНДОН, 20. липня. — Відповідь російського совітського уряду на пропозиції британської ноти відносно перемир'я з Польщею, відкидає в основі британські мирові пропозиції, як подає лондонський "Таймс", котрий сьогодні опублікував зміст совітської відповіді.

Большевики годять ся на перемир'я з Польщею.

ЛОНДОН, 19. липня. — Британське правительтво отримало сьогодні від російського правительтва ноту, в котрій заявляється, що Росія готова згодити ся на перемир'я і заключити мир з Польщею. Нота була вислана Григорієм Чічеріном, російським міністром заграничних справ. Вона є відповіддю на британські пропозиції в справі заключення перемир'я і розпочати мирової конференції. В своїй ноті совітське правительтво поставило нові пропозиції, які розбирає британський кабінет.

Совітська армія заняла Ліду.

ВАРШАВА, 19. липня. — Заняте Ліди (50 миль на південно-захід від Вільна) большевиками по тяжкій бою, є оповіщено в комуністичній газеті сьогоднішнім військовим бюром. На полудневій лінії Польщі большевики вигнали поляків і забрали село Домбровиці.

Бої йдуть коло Густиня і Дубна.

Комуністична газета говорить, що сильні большевицькі атаки відперто коло Густиня і Ажманіца (?), та в районі Дубна. Большевики перегруповують свої сили для наступу на Ковель (около 75 миль на південно-захід від Берестя Литовського).

Большевики женуть поляків на південний захід від Вільна.

ЛОНДОН, 19. липня. — Большевики, як подає комуністична газета в неділю в Москві, енергично женуть поляків на південний захід від Вільна.

"Ми заняли лінію над рікою Лав, на захід від Слуцька", додає комуністична. "Ворожий атак на Дубно зівстав відпертий з тяжкими втратами". (З цієї новинки виходить, що Дубно знаходиться в руках совітських військ. — Ред.)

Успіхи совітської армії на північному фронті.

ЛОНДОН, 17. липня. — Вчорашній урядовий звіт з Москви, отриманий сьогодні по бездротній телеграфі, доносить про побіди большевиків над поляками на фронті ліній межі Вільно і Мінська. В звіті говориться: "На захід від Сморгон, по завзятому бою, ми заняли село Сольва (сорок миль на південно-захід від Вільна). В напрямі Барановичів ми заняли кілька сіл 33 миль на південно-захід від Мінська".

Кажуть, що совітська армія є найсильнішою.

ПАРИЖ, 16. липня. — Чим глибоше застанаються французи військові експерти над останніми побідами наступами совітської армії, тим більше вони приходять до заключення, що совітська армія під проводом найбільшого стратега ген. Брусілова є найсильнішою армією в світі.

Чому даліше наступають.

БЕРЛІН, 16. липня. — Отримана тут телеграма із Москви наводить заяву, поміщену в офіційному органі совітського правительтва газеті "Правда", в котрій говориться, що совітська Росія відкинула пропозиції британського правительтва про перемир'я і не заперестала свого наступу на Варшаву.

В тій заяві вказується, що наступ на Варшаву є необхідний для того, щоб раз на раз в положити кінець імперіалістичним атакам на совітську Росію і забезпечити себе від повторення походу польських військ на Росію.

В тій заяві вказується, що наступ на Варшаву ведеть ся не з ціллю заняти якоїсьбудь території, а з ціллю помочи робітникам і селянам Польщі освободити ся від жорстокого імперіалістичного правительтва.

Добича совітської армії.

ЛОНДОН, 16. липня. — Вчорашній урядовий звіт з Москви говорить:

"На південно-захід від Вільна (в районі Вільна) ми побідили опираючого ся ворога на цілім фронті. Наш наступ енергично продовжується."

На полудневій захід від Мінська ми заняли село Ужда і кілька інших сіл.

Підчас боротьби здовж залізничної лінії від Бобруйська до Мінська ми захопили 8 паровозів і 142 вагони наладовані будівельними матеріалами і знаряддями.

В районах Слуцька і Леніна (?) наш наступ енергично продовжується.

В округах Сарни і Ковель наш наступ відбувається успішно."

В Польщі сподіють ся вибуху революції.

БЕРЛІН, 16. липня. — "Норд Дайтше Цайтунг" доносить, що положення польської армії стало погіршається. Польща має тепер до розпорядженности на фронті армію в 450,000 жовнів. Край переживає дуже критичний момент. Положене таке, що кожної хвили можна сподівати ся вибуху революції.

Персія переговорює з Росією.

ЛОНДОН, 16. липня. — Дешпа до "Таймсу" з Тегерану доносить, що перське правительтво поручило перському посланцю в Римі розпочати прями переговори з совітським правительством.

В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ ВИБУХЛИ ПОВСТАТТЯ.

Польські війська опустили галицьке Покуте.

Городенка, Снятин, Коломия і Станіслав вільні від наїздників.

НЮ ЙОРК, 12. липня. — Тутешній жидівський дневник "Форвертс" одержав каблетраму з Європи з повідомленням, що польське військо евакувало область Покуте в Галичині. Міста Городенка, Снятин, Коломия і Станіслав вже позбули ся поляків.

В каблетрамі сказано, що скрізь в східній Галичині вибухають повстання проти поляків, які в тривожнім переполоці утікають на захід.

ПОЛЯКИ ОПУСКАЮТЬ ЛЬВІВ

Польська адміністрація переносить ся до Кракова.

ЛОНДОН, 10. липня. — Одержана тут сьогодні телеграма з Відня доносить, що поляки почали евакувати Львів. Польська адміністрація переносить ся до Кракова.

Совітські війська під Львовом.

Телеграма, яку одержала сьогодні полуднями "Сентрал Ньюс" з Познаня, доносить, що Росія перейшла галицьку границю і дійшла під самий Львів.

Львів заняли українські повстанці.

ЛОНДОН, 6. липня. — Тутешній часопис спростовує вістку, що була прийшла з Варшави, що Львів заняли большевики. Вони згідно доносять, що в Галичині вибухли українське повстання та що се місцеві галицькі Українці взяли Львів.

Поляки невдоволені нотою Антанта до Росії.

СПА, Бельгія, 12. липня. — Кажуть, що польська делегація на тутешній конференції є дуже невдоволена умовами ноти Антанта, яку вислано до російського совітського уряду в справі перемир'я між большевицькими і польськими арміями. Однак вони признають, що будуть мусли прияти їх.

Франція і Англія не можуть помагати Польщі військом.

ВАШІНГТОН, 12. липня. — В деяких урядових тутешніх кругах можна чути вислову мнєву щодо спосібности поляків вдержати ся на перемир'ній лінії, тобто на границі Польщі, означеній Мировою Конференцією. Польща, посилавши первісно свої війська поза ту лінію, оправдувала ся тим, що границя, яку означила для неї Антанта, не має найменшої стратегічної вартости. В тих самих кругах не приписується ся ніякої вартости обіцянкам помочи зі сторони Франції і Англії, яку вони мали би подати Польщі, якби вона цюфула свої війська до перемир'ної лінії. Причину того добачують в тім, що Антанта неможливо подати Польщі військових засобів і людей. В зв'язі з тим звертається увагу на факт, що британське робітничтво відказало ся перевозити військові засоби призначені для Польщі, а в згаданих кругах ніхто не вірить, щоби Франція або Велика Британія могли послати скріплене в людях.

Литовська армія помагає большевикам.

Поляки опустили Двінськ.

ВАШІНГТОН, 12. липня. — Литовський представник у Вашингтоні одержав сьогодні слідуючу каблетраму до свого виходу польських військ з окупованих територій на півночі:

"Під напором большевиків Поляки евакували Двінськ і відступають на південно-літвиські війська є в контакті з большевиками на широкім фронті. Латвії перейшли через ріку Двіну на лінії Бруген-Скрадо-Капьяво. Означається розмежена лінія між Литовцями і Латвіями."

"Поляки почали виходити з литовських територій, відступаючи в напрямі Вільна, яке евакуується ся. Литовські війська заняли Дукшті, Тавроген, Кукшійкі, Алонту та інші місцевости".

Англія не може помочи Польщі через опозицію робітників.

ЛОНДОН, 10. липня. — Тут дізнано ся з авторитетного джерела, що нема найменшої можливости, аби Велика Британія помагала чинно ратувати поляків з біди, в яку вони себе загнали. Британський кабінет є вповні свідомий того, що таке втручання могло б пошкодити будучим переговорам з Росією, та що британське робітничтво не позволить на ніяку Полякам сприяючу акцію.

Кабінет має вже досить клопоту з акцією 3'їзду Майнерської Федерації, на якій ухвалено резолюцію, щоби правительтво відкликало військо з Ірландії. З того можна заключити, в яку халепу попадає би правительтво, якби виступило в якийсьбудь спосіб проти Росії.

Відмовились дати Польщі німецьку зброю.

ПАРИЖ, 10. липня. — Як доносить "Ле Петі Парізе", польський прем'єр Грабєскі просив, щоби Антанта передати Польщі німецьку зброю, яка має бути знищена. Однак, як каже та часопись, прем'єри Мілеран і Лойд Джордж відкинули ту просьбу.

Іоффе про мир з Польщею.

ВАРШАВА, 10. липня. — Іоффе, совітський представник в мирових переговорах з Литвою, запитаний сьогодні дотично поголосок про мирову пропозицію, відповів, що з теперішнього положення треба заключити, що вдоволюючий мир може бути підписаний тільки у Варшаві. Він сказав:

"Хоч соціалісти (польські) бажать мира, однак ледви чи можна би прияти їх умови при теперішній стадії війни. Польські соціалісти були завжди за історичними границями Польщі з 1772 р., тоді як націонал-демократи придержували ся трохи менше імперіалістичної політики."

"Росія не бажает анектувати польську територію, але рівночасно не признає ніяких історичних або стратегічних претенсій в переговорах зі сусідніми державами".

Бєля Кун виїхав до Росії.

ВІДЕНЬ, 16. липня. — Бєля Кун, бувший диктатор Угорщини і всі комуністи, котрих видачі домагало ся теперішнє угорське правительтво, виїхали минулої ночі з Відня до Росії, дорогою через Німеччину, під визначною ескортою.

Вірменія заключає мир з совітською Росією.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 10. липня. — Вірменських представників в Константинополі сповіщено, що в Москві буде заключений мир між большевиками і Вірменами, та що будуть негайно привернені консулярні і дипломатичні зносини.

Коли зважити, що большевики верховодять в Азербайджані, що Британії евакували Батум та що большевики мають своїх послів в Тифлісі і Ерівані, то треба заключити, що пановане большевизму поширять ся скоро на цілий Кавказ.

На яких умовах заключили Литва і Росія мир.

МОСКВА, 10. липня. — Пришло до порозуміння між Литвою і совітським правительством в справі мира — за яким сьогодні Адольф Іоффе, представник Союзу в тих переговорах. Він казав, що порозуміння включає угоду дотично границь і відшкодованя, та що Росія признає Литві повне право до Вільна, Ковна і Гродна, та до тих частин Гродненської губернії, які етнографічно є литовські. Крім того Іоффе сказав:

"Те взаємне порозуміння припішли невдачі, які потерпіли польські видачі. Литовці мають запевнену охорону проти наїзду і вони спустили де-що зі своїх первісних домагань. Росія не буде втручатися в граничні спори дотично польських, литовських або німецьких границь."

"Вчасному поладнанню переговорів між совітським правительством і Латвією стоїть на перешкоді факт, що литовський кабінет не має піддержання більшости парламенту, але ми прийняли пропозицію Латвії, щоби вести даліше розмови в Ридзі, звідки делегати вернуть до Москви для кінцевих нарад і підписаня мйра".

Нансен прибув до Москви в справі обмін полонених.

МОСКВА, 9. липня. — Тут прибув Фрітйоф Нансен, щоби переговорювати в справі повертуту домів чужинців в російській полоні і Росії в заграничній полоні. Хоч він є представником "Ліги Націй", однак його трактують як приватного горожанина. Сьогодні полуднями д-р Нансен буде мати першу конференцію з большевицьким міністром заграничних справ Чічеріном.

На просьбу американського правительтва д-р Нансен займеть ся також справою вивольненя Американців в Росії.

Росія мала прийняти пропозиції Англії.

СПА, Бельгія, 9. липня. — Урядова нота, яку одержав тут сьогодні з Москви представник британського правительтва, усуває всі перепони до тіснейшого зв'язу між Великою Британією і Росією. Соціалістична Росія приймає всі британські пропозиції, які Леонід Красін привіз з Лондону до Москви.

Було рішено, щоби відпо-

відь Совіту вислати сюди.

Большевики приймають британські умови щодо випущеня всіх п'яничків, відкликания совітських військ з Персії і признаня торговельних прав британських горожан в Росії.

Суд над угорськими комуністами.

БУДАПЕШТ, 7. липня. — В понеділок почала ся судова розправа проти комуністичних комісарів, з яких д-р Петро Агостон, міністер заграничних справ за режиму Белі Куна, і дев'ятьох інших є оскаржені о душогубство. Оборона намагала ся проволочи поки не придуть антанські дипломати, які були в Будапешті підчас комуністичного режиму. Прокуратор відповів, що британське правительтво не бажает мати на розправі свого представника, а Злучені Держави не дали ніякої відповіді.

Комуністи будуть суджені на лавою присяжних, але після процедури, заведеної на военний час.

Плебіцит в Пруссії випав в користь Німців.

ЛОНДОН, 12. липня. — Телеграма з Берліна доносить, що опублікований там вислід плебісциту в Західній і Східній Пруссії виявляє подавляючу більшість за приналежність до Німеччини.

В телеграмі сказано, що за Німеччиною було 92 процент голосів в Західній Пруссії, а 98 процент в Східній Пруссії. Вислід голосованя представляється ся так в цифрах:

Західна Пруссія (бракує 29 малих округів): за Німеччиною 94,634 голосів, за Польщею 7,682.

Східна Пруссія (бракує 63 малих округів): за Німеччиною 353,655 голосів, за Польщею 7,408.

В Польщі голод.

ЛОНДОН. — Урядова совітська депеша доносить: "Польські в'язні розказують про страшний голод, який приходиться ся терпіти населенню воюючої Польщі."

Порції хліба знова поменшилися. Польські в'язні дуже цікавлять ся нашим памфлетом і агітаційною літературою. Польське правительтво заохочує жовнів воювати даліше, бо Росія мусить заключити такий мир з Польщею, якого захоче польське правительтво.

(Польські пани дурять даліше своїх і так вже задурилих жовнівів грушками на вербіві.)

Комуністичний рух в Югославії.

Партия югославянських комуністів рахує сейчас понад 50,000 членів. Професійні організації, які йдуть разом з комуністичною партиєю, рахують понад 150,000 членів. Організація комуністичної молоді має 10,000 членів. Є також організація жінок комуністок. Партия видає 15 часописів, з котрих три щоденні. На комуністичних виборах в багатьох великих містах комуністи дістали відносно більше голосів як інші партії. Цілий час вибухають заворушення і страйки, які здушують ся озброєною силою. Останні події мали своїм наслідком 50 забитих і 140 ранених. Правительтво о-

голосило комуністичну партию поза законом.

Населенє України бе польських жовнівів.

ВІДЕНЬ. — Утікачі з України говорять, що польські армії є дезорганізовані до той степені, що навіть командири сумнівають ся в можливість ставленя опору наступаючим совітським військам. Населенє України атакує польських жовнівів де лише можливо. Українські селяни і робітники віддають ся польським жовнірам за ті варварства, яких вони допускали ся над безборонним українським населеннем.

Літвінов головою російської делегації на мировій конференції з Польщею.

КОПЕНГАГА. — М. Літвінов, бувший представник совітського правительтва в Лондоні, зівстав назначений головним керманічем делегації на будучу мирову конференцію між совітською Росією, Польщею і пограничними країнами.

Хочуть вшанувати пам'ять Маркса.

ЛОНДОН. — Міська Рада в Сейнт Панкрус Боро, недалеко Лондону, в якій засідає робітничка більшість, звернула ся до лондонського повіту з пропозицією побудованя пам'яткової таблиці на домі в місті Кентіш, де умер Карл Маркс.

Така таблиця буде також помічю для подорожничих, котрі схочуть відвідати ті околиці. Цвинтар, на котрім похований Маркс, є недалеко від того дому, в котрім Маркс проживав свої останні дні.

Карл Маркс умер 1883 року. Останні дні свого життя провів під ч. 41 на Мейленд Парк Роуд.

Чому платимо такі великі ціни за вуголь.

ВАШІНГТОН. — В. Джет Лавк розслідуючи причини дорожнечі вугля дійшов до заключення, що ціни вугля зростають диятого, що властиві копальні збивають величезні запаси до своїх кишенів. Обчислення найкраще і найвірніше доказують, що 17 компаній, котрі представляють собою цілий вуглевий промисл краю, мали в роках від 1912 до 1914 не бѣгато, тільки \$42,737,000 чистого зиску. Однак ті самі компанії підчас війни від року 1916 до 1918 по оплаченню всіх федеральних податків дістали аж \$101,074,000 чистого зиску.

Чистий зарібок на тоні вугля перед війною вносили 21 ц., а підчас війни вносили аж 48 ц. Отже населенє заплатило за властиві копальні всі воєнні податки, всі жертви на Червоній Хрест а в додатку дало їм ще з продажі вугля пів біліона доларів чистого доходу.

Доказано, що через останні роки роки продукція вугля зросла тільки о 21 процент, доходи капіталістів побільшилися о 100 процент. Підвишка, яку дістали майнери вносить 54 центів на тоні, а ціни вугля в подрібній продажі підскачили на \$2.25. Отже для робітників з цієї підвишки, яку платять консументи за вуголь, припадає менше чим, четверта часть а решта йде для своїх наслідком 50 забитих і 140 ранених. Правительтво о-